

# 来这里赴一场春天之约

芝罘仙境烟台山—朝阳街、所城里文化街区获省级“新名片”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王强 摄影报道)一座城市，一条街巷，一段记忆，芝罘这一文化街区喊你赴一场春天的约会。近日，山东省发展改革委公布了2023年度山东省现代服务业集聚区名单，山东省共有25家入选，烟台市有2家入选。我区芝罘仙境烟台山—朝阳街、所城里文化街区成功入选。街区，往往浓缩着一座城市发展历程，藏着世间百态，藏着烟火人生。在撩人的春色里，逛“街”打卡，悠游自在，漫步有颜又有料的街头小巷，携三两好友赴一场春天之约，感受芝罘魅力！

爱在烟台，难以离开。这句宣传语印刻在每一个烟台人心尖尖上。神奇的黄金北纬37°孕育了这座“山海仙市”。而朝阳街被誉为“烟台之门”，这里荟萃了几十座中西合璧的建筑群落，遍布着商号、洋行和外国邮局。这里是烟台港城开埠文化的根脉所在，是国内屈指可数保存完好的开埠文化建筑群之一。

“一座所城里，半部烟台史”。拥有着百年历史的朝阳街、所城里经过改造后，与烟台山景区相得益彰。同时，引入休闲旅游等现代服务业，发展“首店经济”，打造新的消费集散地，集文旅、商业等于一体，构成一道靓丽的风景线。看古老与新潮碰撞交融于街巷间，品最美人间烟火，新修葺的朝阳街每一步都有惊喜和浪漫。到网红打卡地“小熊墙”与五颜六色的萌熊合照，南大门的音乐喷泉，高塔式高脚杯清澈水倾泻而下，如同盛满玉液琼浆。

强信心 稳经济 促发展



逛累了还可以打卡一场精致法餐，在一口口唇齿留香中感受烟台的精致时尚。钟书阁复古文艺气氛直接拉满，“蒂芙尼绿”的漆面展现出浓郁的古典主义色彩，逛书店也可以“神圣”而有仪式感。

据悉，我区芝罘仙境烟台山—朝阳街、所城里文化街区是市委、市政府重点打造的国际级大型文旅综合体“芝罘仙境”的重要组成

部分。今年是朝阳街、所城里开街后的第三个年头，找准了“IP”“沉浸式”“夜经济”等文旅风口，这里人气渐旺。2023年春节小长假，共吸引客流38.89万人次，同比2022年提升30.84%；实现销售241.57万元，同比增长15.63%。今年年初，山东省商务厅在全省范围内评选出五条省级示范步行街，我区朝阳街与青岛台东商业步行街等五条街区成功入选。在此之前的2022年8月份，朝阳街—烟台山特色文化街区上榜第二批国家级夜间文化和旅游消费聚集区。夜色渐浓，朝阳街、所城里灯火阑珊，下了班的人们来到这里，逛一逛夜景，品

一品美食，叙一叙友谊。

近年来，我区现代服务业集聚区发展迅速，是服务业新行业新业态新模式培育的主阵地，也是服务业转型升级、高质量发展的重要抓手。现代服务业集聚，人文底蕴浓厚，山海风光旖旎，这一次省级“新名片”的获得也是最好的印证。下一步，我区将进一步加快产业集聚壮大，按照优化空间布局、促进集约发展、提高产业辐射力的原则，重点布局建设一批中央商务区、数字经济园、创意产业园、科技创业园、文化商贸旅游区、电子商务区等服务业聚集区，不断推动全区服务业集聚集群、高效高质发展。

## 我区召开质量强区工作交流会

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近日，区市场监管局牵头召开质量强区工作交流会，将质量管理工作中更好地融入服务地区经济发展，凝心聚力提质量，攻坚克难促发展，形成“党委领导、政府主导、部门联合、企业主体、社会参与”的质量工作格局。

去年，在区质量强区工作领导小组各成员单位的齐心协力、密切配合下，我区上榜“2022年度山东省质量强县(市、区)榜单”，彰显质量工作硬核实力。会上，区质量强区工作领导小组各成员单位逐一对创建工作经验进行交流发言，对前期工作的不足进行剖析，并对下一步质量工作进行规划部署。要求牢牢抓住区域质量这个发力点，树立“小质量决定大质量”工作理念，敢担当、善作为，积极落实质量领域职责，坚持目标导向和问题导向，全面实施创新驱动发展战略，进一步提高辖区工程、产品、服务、环境质量，创造更多区域质量发展成果，推动质量工作再上新台阶。

区市场监管局将充分发挥好质量强区领导小组办公室职能，以提升质量发展水平为主线，大力推进质量基础设施“一站式”服务，进一步推动质量强区战略落地见效，确保质量强区工作健康有序开展，更好支撑经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 我区推动跨境贸易营商环境再上新台阶

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 邢红)近日，区商务局组织召开优化跨境贸易领域营商环境工作推进会，总结前阶段我区跨境贸易营商环境亮点工作和存在的问题，对下一步工作计划进行细化安排，助推我区跨境贸易营商环境再上新台阶。

会上，区商务局、区市场监管局、区税务局等部门和单位的相关负责人作交流发言，汇报今年以来优化跨境贸易营商环境工作情况，并就存在的困难与问题进行深入探讨，同时提出下步针对性举措。

会议对深入开展跨境贸易企业走访工作进行安排部署，通过走访了解企业实际经营需求，全力为外贸企业纾困解难，为企业创造良好的发展环境，实现外贸稳定增长。同时，加强对跨境贸易企业的业务培训和政策宣讲，帮助企业系统性学习相关政策法规、跨境贸易业务流程实操等内容，避免企业在办理相关业务过程中走弯路，督促企业增强合规经营意识，营造良好的营商便利化环境。此外，深入谋划制定我区跨境贸易领域提升举措，进一步推动思想创新、平台创新、服务创新，畅通沟通机制，形成工作合力，做到实事求是、确保实效、争先进位。

下一步，区商务局将主动加强与相关部门单位的沟通协调，找准目前跨境贸易领域工作存在的问题点和薄弱点，紧盯关键环节，明确改进方向，细化提升措施，进一步优化提升跨境贸易便利度，推动营商环境建设不断改善，切实推进我区外经贸提质增效、高质量发展。

# 这件实事办到了居民心坎上

全省首个！我区成功办理“一户多人口”水电气联办申请

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 郝雯雯)“谢谢你啊，小伙子！我这一趟路都没跑，就在网上传个申请，用电也优惠了，燃气也优惠了，真是太方便了！”近日，家住幸福中路的鞠女士完成全省首个“一户多人口”业务的“水电气”联办申请，她对芝罘供电中心工作人员赞不绝口。

据介绍，供电营业厅工作人员在线上受理鞠女士“一户多人口”优惠用电业务时，与其电话沟通，了解到客户对燃气优惠政策很关注，在询问申请要求时，工作人员当即告知鞠女士相关材料要求，并将其申请材料同步推送至烟台市新奥燃气公司，提交业务申请。10分钟后，新奥燃气公司工作人员回复，鞠女士符合“一户多人口”优惠用气业务办理条件，在得到客户确认办理要求后，为其办理了相应业务。对此，鞠女士很是开心，称赞不已！

如何办理“一户多人口”业务？有哪些优惠？记者了解到，以用电为例，为引导居民合理用电、节约用电，根据相关规定，居民阶梯电价政策以“户”为单位实施，为照顾多人口家庭的实际情况，省发展改革委出台居民阶梯电价“一户多人口”政策，规定一户家庭人口满5人及以上的，可申请每户每月在现行基础上各档分别增加100千瓦时的电量基数。如：夏季第一档260千瓦时内不用加价，现可提高到360千瓦时内不用加价。家庭人数满7人及以上的也可选择申请执行合表居民用户电价(即电价水平每千瓦时提高3.7分)，不执行阶梯电价。具体的申请条件为，持居民户口簿或居住证，在同一地址共同居住生活的居民可认定为一户家庭人口。每位居民用户只能在一个家庭住址申请办理。政策自申报成功的次月起执行，有效期

原则上不超过两年，居民用户在到期前应及时办理续期等手续，逾期未办理的停止执行相关政策。“符合申请条件的居民持户口簿原件(或居住证)、房产证原件及房屋产权人身份证原件，到电力营业厅或者通过‘网上国网’app办理认定手续，现在都很方便的。”供电公司工作人员介绍道。

鞠女士舒心、安心地在极短时间内办理好这一联办业务，得益于我区暖心为民办实事、优化营商环境的举措。近年来，区发改局和芝罘供电中心积极落实上级优化营商环境工作部署，大力提升获得电

力服务水平。按照打通“电水气暖”一网联办通道要求，积极配合市供电公司多方协调推进，实现线上线下“一表申请、一窗受理”，从群众实际需求出发，让“一堆事”真正变成“一件事”，实现客户“一件事一次办”，只需要线上提供一次材料，客户就可在电力营业厅窗口同步办理“电水气暖”相应业务。

下一步，我区将继续在“获得电力”领域深入落实上级拓展联办业务要求，更大程度上实现让数据“多跑路”、让客户“少跑腿”、让服务“全共享”，让环境“更优化”，提高群众办事质效，切实为群众提供便利。

